Pagatavo augstuma meritaju

1. Skaiti 12 rutinas no lapas kreisas malas,
6 ratinas no augsas, iezimé punktu A.
(skat. lapu otra pusé horizontali)

2. No punkta A noskaiti uz leju 15 rutinas, atzimeé
punktu 0, no ta uz abam pusém novelc ar linealu
horizontalu liniju, uz kuras atzime iedalas, katra
rutina - 1m.

3. 35 - 40 cm garam diegam izveido cilpu viena gala,
iever cilpa sprauditi un piespraud punkta A, otra diega
gala piestiprini atsvarinu.

4. Pie augséjas lapas malas ar limlentu piestiprini
kokteilu salminu.

Augstuma meritajs ir gatavs!
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kokam. Tas ir koka augstums...

Koka augstums solos

un izmeri koka augstumu!

" Matematisks pamatojums.

Trijsturi abc un ABC lidzigi

© Nostajies 15 m attaluma no koka,

trijsturi, tadel, ja attalums
no acs lidz zaram ir vienads
ar zara garumu, tad attalums
no acs lidz kokam ir vienads

o Skaties caur augstuma meéritaja Izméri koku ar
salminu uz galotni, augstuma meritaju!

O Nofikse diegu pie lapas un nolasi ‘ -
mérijumu uz linijas vieta, ko 1. koks (lidzena vieta)

skérso diegs.

ar koka garumu.

Sis mérijums ir koka augstums no
acu augstuma lidz galotnei. Lai
pieskaititu koka apakséejo dalu, no
saknes lidz acu augstumam, atkarto

2. koks (kalna)

tas pasas darbibas, tikai caur E s
salminu skaties uz koka sakni. '

Saskaiti abu mérijumu rezultatus!

Koka augstums ir izmerits.




Augosa koka tilpuma apréekinasana,
izmantojot dazadus mérinstrumentus

1. Izméri koka apkartmeéru Uzzini
diametru radiusu

ar parastu mérlentu
(rinka linijas garums = 27r)

ar specialu mérlentu, uz kuras ir markéjums
diametra nolasisanai

ar dastmeéru

2. Izmeri koka
augstumu!

1. koks (lidzena vieta)

m
2. koks (kalna)

m
3. koks (ieplaka)

m

3. Aprékini koka tilpumu! Izmanto iegutos mérijumus!

V= arrxh/2=3.14 % X = , kur

h - koka augstums
(puse no koka augstuma tiek nemta tadel, ka koks uz galotnes pusi klist tievaks)



